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Programme de formation motocyclette légère A1 L5e
Durée de 7 H 
La conduite d’une motocyclette présente de réelles spécificités qu’il faut être en mesure de correctement maitriser. Ce programme de 7 heures doit être adapté aux besoins spécifiques de chaque conducteur, et se veut sur une vue d’ensemble, aussi exhaustive que possible, des compétences théoriques et pratiques qu’un conducteur de motocyclette responsable et autonome doit acquérir pour ne pas mettre sa sécurité et celle des autres usagers en danger. 
Au travers de ce programme, avec l’aide de votre enseignant, vous allez apprendre et comprendre les règles du code de la route (notamment celle qui concernent plus spécifiquement le type de véhicule que vous apprenez à conduire) mais prendre et comprendre le rôle de l’équipement du motard, les moyens de maitriser la conduite d’une motocyclette à allure faible et soutenue, la nécessité de partager la route en bonne intelligence avec les autres usagers et adopter des comportements de conduite citoyens et responsables, la nécessité de la prise de consciences des risques et des limites propres à sa conduite et à celle des autres conducteurs Ce programme vous permet également de pratiquer l’auto-évaluation de vos analyses, décisions, actions et choix de conduite.
Programme :
Théorie, nous développons la réglementation, le code de la route, le conducteur, le véhicule, la météo, les infrastructures, les dangers du 2 roues et comment appréhender la circulation avec les autres usagers. Un échange sur la représentation individuelle autour de la conduite.
Cette partie est réalisé en salle avec un moniteur.

Plateau : la maniabilité est l'équilibre (position du pilote sur la moto), les commandes (frein, accélérateur, embrayage, sélecteur...etc.,), et la réalisation de différents exercices.
Démarrer et s'arrêter puis passage des vitesses 1-2-3-3-2-1, toutes ces opérations sont réalisées sur la piste ou sur le parking situé devant l'école de conduite.

Circulation : Nous pratiquons la circulation sur les routes départementales sinueuses afin de pouvoir appréhender les virages de manière la plus adaptée, adaptation de l'allure, anticipation, positionnement, regard en toute sécurité.
Une fois l'ensemble des techniques acquises nous pratiquons la circulation en agglomération.
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